

習主席勉勵當好「一國兩制」事業接班人 澳青倍感振奮 在實現夢想的沃土上貢獻青春力量

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並發表重要講話。習近平表示，青年是澳門的希望和未來，是建設澳門、建設國家的有生力量。希望廣大青年心繫澳門、心繫國家，志存高遠、腳踏實地，當好「一國兩制」事業的建設者和接班人，讓青春在建設強大祖國和美好澳門的廣闊天地中綻放光彩。

澳門青年深深感受到習主席對青年的關愛，令人鼓舞、催人奮進，期盼在澳門適度多元化發展的藍圖下，迎來更廣闊的發展天地和更多元的成長機遇。他們認為，澳門已然成為青年人揮灑汗水、實現夢想的沃土，希望能夠在「一國兩制」的偉大構想下，為澳門的持續繁榮和祖國的日益強盛貢獻青春力量，共同書寫更加輝煌的新篇章。

大公報記者 吳俊宏澳門報道



▲澳門回歸祖國25周年，社會欣欣向榮，青年人迎來多元發展機會。圖為橫琴澳門青年創業谷。

中央大力支持 我們充滿信心

澳科大學生曹聆和：習近平主席在19日蒞臨澳門科技大學視察，作為澳科大的學子，我倍感榮幸與自豪。習主席在澳門特區第六屆政府就職典禮上表達了對青年的關懷。作為內地居民在澳門學校的學生，應該利用澳科大的平台拓寬全球視野，以回報祖國和大灣區。習主席還前往橫琴深合區進行視察，彰顯了中央對澳門經濟多元化發展的堅定支持。在政策和人員投入上，中央給予了橫琴極大的扶持和力度，讓我們對澳門的未來充滿信心。同時，我期待新一屆澳門特區政府能夠出台更多針對外地大學生的政策福利，讓我們這些在澳門求學的學子感受到更多的關懷與支持，共同見證和參與澳門的繁榮與發展。



▲曹聆和表示要拓寬全球視野，以回報祖國和大灣區。大公報記者黃洋港攝

發揮自身優勢 共建繁榮澳門

澳科大學生李侯琪：習主席在20日的就職典禮指出，青年是澳門的希望和未來，是建設澳門、建設國家的有生力量。我相信，無論是土生土長的澳門本地青年，還是從內地遠道而來求學的青年才俊，我們都應充分發揮自身優勢，共同為澳門的繁榮與國家的強盛貢獻力量。20日，我參加了莊嚴肅穆的升旗儀式，儘管寒風凜冽，但當國歌奏響的那一刻，心中湧起的自豪感瞬間驅散了所有的寒意，讓我深刻感受到了作為中華兒女的驕傲與榮耀。



▲李侯琪表示青年應發揮自身優勢，共同為澳門貢獻力量。大公報記者黃洋港攝

親眼見證這城市的日新月異

澳科大畢業生鄧盈：近日，習近平主席親臨澳門，參與慶典活動並視察了澳門科技大學等地，對澳門青年寄予了厚望。作為澳門科技大學人文藝術學院的本碩畢業生，我深感歡欣鼓舞，心潮澎湃。

這五年來，澳門的發展與我的個人成長緊密相連，我親眼見證這座城市的日新月異。無論是經濟繁榮、教育進步，還是人文環境的顯著提升，都彰顯「一國兩制」的強大生命力和獨特魅力。澳門，已然成為青年人揮灑汗水、實現夢想的沃土。

我滿懷期待，渴望為粵港澳大灣區，特別是澳門的文化建設貢獻自己的青春力量。同時，我也期待新一屆澳門特區政府能夠給予留澳工作的畢業生更多政策傾斜，比如在養老、醫療保障方面提供保障，以及支持我們繼續深造。同時，希望政府繼續推動「1+4」經濟多元發展策略，提升四大產業比重，加強文化交流及文創產業發展，為我們提供更廣闊的機會和成長空間，當好「一國兩制」事業的建設者和接班人。



▲鄧盈讚嘆澳門發展日新月異，彰顯了「一國兩制」強大生命力。

畢業後留在澳門貢獻所長

澳科大畢業生郭佩君：澳門，這顆中西文化交融的璀璨明珠，擁有深厚而豐富的文化底蘊。我在澳門科技大學度過了六年的學士和碩士學習時光，畢業後更是機緣巧合地留在了這片熱土上工作。我深愛着澳門，也熱愛着廣州我的家。未來，我期望能夠繼續留在澳門，展現自己的才華，不斷精進自我，將所學所得貢獻於澳門的建設，為澳門更加美好的明天添磚加瓦。

「一國兩制」的偉大構想和多元文化的獨特優勢，吸引了眾多國內學子前來澳門深造。作為澳門科技大學設計專業的畢業生，以及澳門設計行業的從業者，我期待新一屆政府能夠給予留澳工作的畢業生更多政策傾斜，比如在養老、醫療保障方面提供保障，以及支持我們繼續深造。同時，希望政府繼續推動「1+4」經濟多元發展策略，提升四大產業比重，加強文化交流及文創產業發展，為我們提供更廣闊的機會和成長空間，當好「一國兩制」事業的建設者和接班人。



▲郭佩君完成學業後，留在澳門工作，貢獻澳門建設。大公報記者黃洋港攝

大灣區建設帶來很多機遇 土生土長澳青：新一代樂意留澳發展

【大公報訊】記者伍軒沛報道：「回歸的時候，我才只有幾歲，我與澳門一起成長，看着澳門在變化，變好，變強。」90後青年黃曉峰是土生土長的澳門人，大學畢業後，6年來從事社會服務工作，在社區看見澳門不斷發展、變好變強。說起中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日視察澳門，他認為意義重大，很感動，「是中央預我們澳門一份，澳門才有今天的成績。」

黃曉峰認為，以往澳門發展方向狹窄，不少年輕人一直以為長大後的出路就是去賭場工作，「做荷官」。事實證明，回歸祖國25年的

澳門，各方面全面發展，從聯通祖國的港珠澳大橋及多條基建大橋，到「1+4」重點產業發展，都讓澳門青年有了全新的發展天地。

近年，黃曉峰說最印象深刻的是澳門與香港、內地的連接越來越緊密，無論是訊息還是人員、經貿往來都非常密切，粵港澳大灣區建設帶來很多機遇，例如在橫琴一帶，為澳門人提供了不少商業及工作機會。

澳門推動多項產業發展

除了旅遊及休閒娛樂，近年澳門還推動中醫藥、現代金融、高新技術、會展商貿和文化

體育等產業發展，這些對澳門人，尤其是年輕人而言，尤為重要，「以往一起成長的小夥伴，不少人為了發展，不是去了香港，就是到了內地，如今澳門也有機會了，新一代也更加樂意留在本地發展。」

國家主席習近平再次視察澳門，黃曉峰認為意義重大。「小時候，我不懂當中的意義，長大了才明白，澳門的發展，是中央都預我們澳門一份，澳門才有今天的成績。」



▲黃曉峰是土生土長的澳門人，見證澳門在中央支持下不斷發展，變好變強。

澳門各界：不斷擦亮「金名片」 推進深合區建設

【大公報訊】中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮時發表重要講話，充分肯定25年來「一國兩制」在澳門的成功實踐。澳門各界人士表示，將朝着習近平主席擘畫的新藍圖再接再厲、奮發同行，共同開創澳門高質量發展新局面。

「『一國兩制』是澳門發展的政治基礎，也是最大的優勢和最寶貴的制度資源。」全國政協常委、澳門歸僑總會會長劉雅煌當天在就職典禮現場聆聽了習近平主席重要講話，深切感受到祖國是澳門經濟社會發展的強大後盾，也是包括澳門同胞在內所有中

華兒女心中的溫暖港灣。

澳區全國人大代表、澳門特區立法會議員施家倫表示，習主席重要講話是對25年來全體澳門人以實幹精神取得輝煌成就的肯定。澳門也真實而生動地向世人證明，「一國兩制」是一項具有重大實踐成效的好制度，是值得共同守護的價值理念。

習近平對新一屆澳門特區政府提出四點希望，分別是着力推動經濟適度多元發展，着力提升特別行政區治理效能，着力打造更高水平對外開放平台，着力維護社會祥和穩定。

澳門特區行政會委員、立法會議員宋碧琪認為，習主席重要講話為澳門未來發展擘畫新藍圖，也為社會各界繼續奮進注入強大動力，

令全澳居民備受鼓舞，對未來充滿信心。

全國港澳研究會理事、澳門城市大學副校長葉桂平表示，相信在新任特區政府有力領導下，澳門定能不辜負中央關懷和習主席期許，繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，充分發揮多張「金名片」優勢，推進橫琴粵澳深度合作區建設，推動經濟適度多元發展和社會全面進步。

澳門基金會行政委員會主席、澳門文化界聯合總會會長吳志良表示，將認真學習領會習主席重要講話精神，堅定文化自信，圍繞「一基地」建設，更充分發揮「一國兩制」優勢，進一步挖掘澳門歷史城區價值，擦亮「美食之都」「文化之都」「盛事之都」等金字招牌。



▲澳門歷史城區吸引不少遊客到訪。大公報記者何嘉駿攝



▲澳門全城歡慶回歸祖國25周年，街頭滿布節慶裝飾。大公報記者何嘉駿攝



▲大批遊客在澳門各個景區觀光遊覽，手信街道兩旁的特產攤位生意興隆。中通訊社